

宝鸡综合保税区基础设施基本建成——

9家企业签约入驻

本报讯 日前,记者从宝鸡高新区获悉,宝鸡综合保税区主干道、保税仓库、标准化厂房、联检综合服务大楼和配套公寓楼已基本建成,目前已有9家企业正式签约入驻。

宝鸡综合保税区获批后,宝鸡高新区坚持规划建设与招商引资同步推进,按照海关总署《关于综合保税区基础设施验收标准》要求,倒排工期,全力加快建设进度。目前已完成围网内4

条主干道建设,建成保税仓库4幢,总面积12456平方米,标准化厂房8幢,总面积24000平方米。主干道绿化和电缆通道建设基本完成,隔离围网及次卡口、口岸作业区、园区照明等项目正在进行招标;围网外联检综合服务大楼和5幢配套公寓楼主体已全面完工。

疫情发生以来,宝鸡高新区一手抓疫情防控,一手抓招商引资,通过电话、

微信、邮件、网络视频等不见面方式招商,加强与客商的沟通联系。截至目前,入驻综合保税区的9家企业中,5家企业从事一般贸易,4家企业从事加工制造,涉及3D打印耗材、航空材料结构件、纺织、体育用品的研发生产和电子电器、轻工业、农副产品的进出口贸易等多个领域,预计全部建成运营后,可实现进出口额约4.6亿元。

本报记者 刁江岭

本报讯 日前,在位于扶风县段家镇的宝鸡苏陕鑫艺仿真花村工厂装配车间,残疾人贫困户李西红和工友一起娴熟地用胶枪组装花枝(见右图)。连日来,该县55家村镇工厂全面复工复产,吸引了包括近500名贫困群众在内的1872名村民就近上班,为他们脱贫致富创造了有利条件。

今年以来,扶风县不断探索培育发展村镇工厂,人社部门着力推进贫困群众在村内生活、村内就业,旨在让农村群众在兼顾家庭的同时有固定收入,实现务农打工两不误。“复工以后,我们按照就近就地原则,吸纳附近村子劳动力218人,其中贫困户63人,人均月收入1500元以上。”宝鸡苏陕鑫艺仿真花村工厂厂长王林海说,工厂是苏陕扶贫项目,采用订单代加工模式,主要加工制作高仿真花。复工复产后,县上在指导工厂做好疫情防控的同时,积极协调解决工厂用电扩容、项目资金、扩大规模等问题,并提供贫困户就业政策补贴21.6万元。

县人社局相关负责人表示,目前扶风县共有55家村镇工厂,1872名村民就近找到了工作,增加了收入,为打赢脱贫攻坚战起到了良好的促进作用。(唐君恺 成宏博)

扶风村镇工厂全面复工复产——

1872名村民就近上班



眉县:

组建工作专班 解决复工难题



企业复工后加紧生产

本报讯 助力企业复工复产,首先要帮企业解决融资难、用工难等问题。近期以来,眉县常兴镇组建工作专班,及时了解并帮助解决企业复工复产各类难题。

2月中旬以来,眉县常兴镇在帮助复工复产企业用好用足中省市相关优惠政策的同时,上门为企业服务,帮助企业解决融资、用工等方面的各类问题,力争将疫情对企业的影响降到最低。当得知5户企业遇到资金困难时,该镇积极对接金融机构,目前已有4户企业与金融机构签订贷款协议。用工难也是企业复工复产遇到的主要问题,该镇通过微信群与县劳动就业局用工招聘平台建立联系,为6户企业招工421人。该镇一家食品公司负责人说:“复工以后,一线工人不足,机器不能满负荷运转,镇上帮助我们招工51人,公司当月销售额就达到4000万元。”(朱百强 赵宝琦)

复工复产考验社会温度

裴兴斌

2月中旬以来,我市按照省上精神,快速启动企业复工、项目开工等经济社会发展工作。不少企业闻令而动,不但迅速复工复产,而且将产能恢复到停工停产之前的水平。然而,也有部分企业迟迟无法复工复产,或者处于半复产状态。在同样的环境条件下,甚至同一种行业,企业复工复产为何存在较大差异?我们必须细究其因,尽快查缺补漏、纠偏矫正,进而推动全市工业经济行稳致远、健康发展。

疫情就是试金石,试出了企业应对突发危机的能力,试出了各级帮助实体经济共渡难关的担当,试出了特殊情况下经济社会协调发展的柔韧度。通过这次疫情,所有企业都应认真审视自己,看内部是否建立健全突发危机应对机制,看生产经营模式是否过时,看产品结构是否适应市场变化。通过检视,及时查漏洞、补短板、转思路、找对策。如果应对得当,不但能把失去的时间和损失补回来,而且有可能实现弯道超

车。如果应对不力,将会“身负重伤”,甚至面临被市场淘汰的风险。特别是一些债务较重、现金流严重不足的企业,因停工停产引发资金链断裂,处境将会十分困难。对各级经济管理和职能部门而言,危急时刻更要看担当。实体经济是我们的衣食父母,企业活则经济活,企业兴则经济兴。在企业生死存亡的关键时刻,相关部门能否一马当先,与企业并肩作战、共渡难关,考验的是我们的党性和政绩观,也关乎全市经济社会发展大局和地方财政税收。关于经济社会协调发展,一看危机来临时各级保障体系是否完善,为经济主体攻克难关提供必要保障;二看各级职能部门能否及时补位,真正做到“企业有难,八方支援”“前方吃紧、后方跟进”,不因局部有短板而影响整体。

家有三件事,先从紧处来。在相关各方全面检视自我,及时查缺补漏的同时,我们更要抓紧解决防疫物资不足、用工紧张、流通困难、现金流紧张等影响企业

复工复产的问题,帮助企业加速复工复产、达产达标。首先,企业要重振信心,积极开展自救,拿出当初创业的勇气和拼劲,以凤凰涅槃的精神再创辉煌。其次,各级职能部门要迎难而上,协调各方积极调配防疫物资、开辟绿色通道协助工人返岗、帮助企业打通市场流通环节,走进企业宣传讲解各项惠企政策。驻宝各金融机构要本着“救企业就是救自己”的理念,灵活运用各类金融政策和信贷工具,为企业雪中送炭,缓解资金难题。总之,企业复工复产考验社会温度,每个宝鸡人都不能置身事外,只要我们团结给力,就一定能够打赢疫情防控和经济社会发展两场硬仗!

(上接第一版)近期,该县正在研究设立产业引导基金,省市农发行有关负责人也来到扶风调研应急专项融资工作,着力解决工业转型发展中的融资难题。

如何帮助企业早落地?去年以来,凤县出台优化投资发展环境、加快中小微企业发展等一系列重要政策,从政策扶持、产业引导、融资担保、创新服务、考核奖惩等多方面,为企业发展创造良好的外部环境,不断减环节、降成本、提效率,完成160项行政审批事项划转,实现了“一枚印章管审批”;572项政务服务事项实现“一网通办”,网上可办率达到96.6%;严格落实减税降费政策,2019

年为企业减免税费1824万元。去年底,宝鸡港务区管理委员会与凤县人民政府签订了合作共建飞地经济产业园区框架协议,目前,飞地经济园区建设的各项工作正在推进之中。

工业绿色企业怎样招?今年初,凤县创新实施产业链长制招商模式,由分管副县长任“链长”,产业牵头部门负责,相关部门参与,围绕新型工业建立“1+5”产业招商链;围绕红色旅游、乡村旅游、康养旅游建立旅游产业招商链;建立以林麝产业、花椒产业为主,中药材产业、苹果产业、中蜂产业为辅的“2+3”特色农业产业招商链。近期,在落实《宝鸡市支持总部企

业发展十条政策》的基础上,凤县又从免费提供办公用房及设施、加大信贷支持力度等六个方面出台了扶持政策。同时,持续深化“三问三送”活动,定期开展企业满意度测评,让企业放心落地、安心发展。

苦干实干迎来“春花满园”。截至2月底,全县24户规模以上工业企业全部复工复产,复工率100%。3月4日,凤县2020年第一季度36个重点项目集中开工,总投资46.5亿元,至此,全县已开工重点项目累计达到77个,投资额74.8亿元;除此以外,位于凤县境内的宝坪高速、太凤高速等省重点项目也相继开工建设,全县上下呈现出一派比学赶超的喜人气象。

推动文艺事业百花齐放

市委宣传部传达学习我市增强文化自信推动文艺繁荣座谈会精神

本报讯 3月27日下午,市委宣传部召开部机关全体会议,传达学习我市增强文化自信推动文艺繁荣座谈会精神。

会议指出,深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要论述,着力推动文化艺术事业繁荣发展,更好满足人民群众对精神文化生活的期待,是全市宣传思想文化战线的重要政治任务。要认真学习贯彻省、市、县领导同志讲话精神,市长惠进才在座谈会上的讲话,统一思想,增强文化自信,强化文化担当。

会议强调,全市宣传思想文化战线要抓住建设“彰显华夏文明的历史文化名城”、打造“区域文化中心

城市”的历史机遇,不断把我市文化旅游资源优势转化为城市发展竞争优势;坚持以人民为中心的创作导向,大力实施文艺精品战略,做大做强彰显宝鸡特色的文化品牌;加强对文艺工作的指导和扶持,培育造就一批全国全省知名的文艺大家和宝鸡文艺领军人物;认真分析研判工作差距和存在问题,制定切实可行的办法措施,推动我市文艺事业百花齐放、万紫千红。(苟利军)

增强文化自信 推动文艺繁荣

创作优秀作品 讲好宝鸡故事

市文联学习贯彻我市增强文化自信推动文艺繁荣座谈会精神

本报讯 3月27日下午,市文联召开专题会议,学习贯彻我市增强文化自信推动文艺繁荣座谈会精神。

会议学习了习近平总书记关于文艺工作的系列重要讲话和重要指示批示精神,传达了副省长、宝鸡市委书记徐启方,市长惠进才在宝鸡市增强文化自信推动文艺繁荣座谈会上的讲话,并对今后市文联工作进行了部署。

会议要求,全市广大文艺工作者要正确把握文艺工作方向,深

入基层、深入群众,用优秀的作品鼓舞人,多创作包含宝鸡元素的作品;不断增强文化自信,提升宝鸡美誉度和文化品牌的知名度,推动文艺繁荣,为加快建设“区域文化中心城市”贡献文艺力量。

参会的市文联各协会负责人及文艺工作者代表表示,将按照市委、市政府要求,创作出更多群众喜闻乐见、彰显宝鸡独特文化品味的作品,加大对外交流,不断增强宝鸡文化软实力,讲好宝鸡故事。 (本报记者 李波)

我市将完善城乡居民医保制度——

确保建档立卡贫困人口实现三重保障

本报讯 日前,笔者从全市医疗保障工作会议上获悉,今年我市将完善城乡居民医保制度,确保建档立卡贫困人口纳入“三重保障”覆盖范围。同时,进一步优化异地就医结算流程,让群众就医更加方便。

去年,我市医保系统稳步推进城乡居民医保制度整合,严厉打击欺诈骗保行为,开展医保精准扶贫,调整报销政策,落实药品带量采购政策,追回医保基金、违约金共计640余万元。全市建档立卡贫困人口基本医保、大病保险、医疗救助“三

重保障”合计报销、救助5.4亿元,惠及25万余人次,群众对医保的满意度不断提升。

今年是脱贫攻坚全面收官之年,市医保系统将强化动态监管和精准参保,确保建档立卡贫困人口纳入“三重保障”覆盖范围,实现应保尽保;进一步优化异地就医结算流程,让群众就医更加方便。同时,完善城乡居民医保制度,探索建立重特大疾病医疗保障和救助办法,推进高血压、糖尿病门诊药品费用保障政策落地实施。(谢克强)

去年我市扫黑除恶成果显著

本报讯 日前,记者从全市扫黑除恶专项斗争新闻发布会上获悉,去年我市共打掉黑社会性质组织5个、恶势力犯罪集团31个,抓获涉案人员1533人,专项斗争成果显著。

去年以来,全市各级相关部门协同作战,将扫黑除恶专项斗争推向纵深。市公安机关组织开展“2019雷霆铁腕”等专项行动,共打掉黑社会性质组织5个,恶势力犯罪集团31个,团伙74个,查封、冻结、扣押涉案资产3.2亿元。检察院、法院加快涉黑涉恶案件起诉、审判速

度,纪检监察部门对“保护伞”“关系网”一查到底。我市还在12个重点行业开展“大宣传、大走访、大治理”集中攻坚行动,排查整治行业乱象。

今年是扫黑除恶专项斗争三年为期目标的实现之年,我市将组织开展线索核查集中攻坚活动,对利用信息网络实施涉黑涉恶等有组织违法犯罪进行专项整治,确保扫黑除恶专项斗争不断取得实效。(本报记者 李晓菲)

扫黑除恶进行时

本周天气开启过山车模式——

前半周气温较高 清明时节雨纷纷

本报讯 一场“倒春寒”让我市天气冷得像回到了冬天,许多人又换上了羽绒服。本周六将迎来二十四节气之一的“清明”,空气冷感对流加剧,本周天气开启过山车模式。据市气象台预报,本周我市前期气温较高,4月2日至清明节当天,将迎来降温降水天气,预计南北山区最低气温0℃。

“清明”是春季十分重要的节气,我市地处冷暖气流的交会带附近,每到这个节气,降雨明显增多,同时天气进一步转暖,但北方冷空气活动仍然频繁,极易出现“倒春寒”。3月26日至29日,我市出现降温降水过程,全市降温普遍在10℃左右,受此影响,路边许多树上的花都谢了。

据市气象台预报,今天至4月

1日,我市天气以多云为主,今日凌晨出现近期最低气温,预计川原区低温为3℃至5℃,南北山区为0℃。3月31日,大部分县区最高气温将在20℃以上。4月1日,最高气温会降到16℃。受新一股北方强冷空气影响,从4月2日至4日,我市将有一次降温降水天气,降水以小雨为主,气温下降厉害,预计全市最高气温10℃左右,最低气温川原区5℃至8℃、南北山区0℃至5℃。降水到“清明”节当天晚些时候结束,4月5日,我市天气转晴,最高气温又将回到20℃左右。

气象专家提醒,最近我市天气时晴时雨、时冷时热,又正逢经济作物花期,广大农户要做好防冻措施,以免受损。(韩正强 卢晔)

